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Caderno de Questões Objetivas 

PRJ 

 

PROCURADOR JURÍDICO 
 

  
 

 
 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 30 (trinta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão, além de 05 questões discursivas. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  

 ATENÇÃO: 
1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS e na FOLHA DEFINITIVA DA PROVA DISCURSIVA 

se o seu nome, nº do documento e o cargo para o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da 

FOLHA DE RESPOSTAS e o preenchimento da FOLHA DEFINITIVA DA PROVA DISCURSIVA. Faça-a 
com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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Questões de Língua Portuguesa 
 
TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 04. 
 
 “Considerando a atenção que damos à 
aparência e a rapidez com que formamos — e 
mantemos — uma primeira impressão sobre 
os outros, seria natural presumir que a atração 
física é uma condição indispensável para um 
relacionamento dar certo. Mas, embora ela 
seja desejada, não é, segundo a Ciência, o 
fator mais importante para quem busca sua 
cara-metade. 
 Aparência e sensualidade ocupam 
posições intermediárias nas sondagens sobre 
as características preferidas de pessoas que 
estão à procura de relacionamentos. Menos 
significativos ainda são fatores como sucesso 
material ou segurança financeira. Em vez 
disso, qualidades como [agradabilidade, 
extroversão e inteligência são consideradas 
mais importantes do que a atração física] para 
homens e mulheres, independentemente da 
orientação sexual. [...]” 

PARK, William. Ser mais legal é mais 
atraente do que ser bonito? O que diz a 

Ciência. BBC Brasil, 07 de janeiro de 2024. 
Disponível em: 

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c3g
y93ym4r9o. Acesso em: 07 jan. 2024. 

 
01)  Em qual dos trechos abaixo, 
extraídos do texto apresentado, é possível 
identificar o emprego de uma linguagem 
figurada? 
 
a) “[...] seria natural presumir que a 
atração física é uma condição indispensável 
para um relacionamento dar certo.” 
b) “[...] embora ela seja desejada, não é, 
segundo a Ciência, o fator mais importante 
para quem busca sua cara-metade.” 
c) “Aparência e sensualidade ocupam 
posições intermediárias nas sondagens sobre 
as características preferidas de pessoas que 
estão à procura de relacionamentos.” 
d) “Menos significativos ainda são 
fatores como sucesso material ou segurança 
financeira.” 
e) “[...] qualidades como agradabilidade, 
extroversão e inteligência são consideradas 
mais importantes do que a atração física para 
homens e mulheres [...]” 
 
02)  Qual é o sentido veiculado pelas 
duas ocorrências da palavra “como” em 
destaque no segundo parágrafo? 
 

a) Modo. 
b) Conformidade. 
c) Exemplificação. 
d) Comparação. 
e) Causa. 

 
03)  Em que grau o adjetivo 
“importante” se encontra empregado no 
trecho entre colchetes presente no 
segundo parágrafo? 
 
a) Comparativo de superioridade. 
b) Comparativo de igualdade. 
c) Comparativo de inferioridade. 
d) Superlativo relativo de superioridade. 
e) Superlativo absoluto analítico. 
 
04)  Qual é a finalidade dos travessões 
utilizados no primeiro parágrafo? 
 
a) Introduzir uma fala em discurso direto. 
b) Introduzir uma fala em discurso 
indireto. 
c) Intercalar o discurso direto com o 
indireto. 
d) Isolar um conteúdo explicativo. 
e) Destacar uma informação na frase. 
 
05)  Leia a tirinha a seguir: 
 

 
SOFIA E OTTO. Disponível em: 

https://www.sofiaeotto.com.br/?lightbox=dataI
tem-kwimufk0. Acesso em: 07 jan. 2024. 

 
O humor dessa tirinha consiste: 
 
a) Na apresentação de uma constatação. 
b) Na apresentação de uma dúvida. 
c) Nos fatos de um evento onírico. 
d) Na expressão de um desejo. 
e)  No emprego de um neologismo. 
 

Questões de Matemática 
 
06)  Paulo está misturando suco de 
laranja com água para fazer 800 ml de uma 
bebida refrescante. Ele quer manter a 
proporção correta para garantir um sabor 
equilibrado. Paulo mistura 3 partes de 
suco de laranja com 2 partes de água. 
Porém, por engano, Paulo colocou 30 ml de 
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água a mais do que o planejado. Para 
manter a mesma proporção qual a 
quantidade de suco de laranja, em ml, que 
deve ser acrescentada à mistura? 
 
a)  525.   d)  60. 
b)  480.   e)  45. 
c)  220. 
 
07)  Para reformar um estabelecimento 
comercial, em 60 dias, foram contratados 
25 funcionários. Porém, apenas 20 
funcionários compareceram para dar início 
aos trabalhos. Quantos dias a mais esses 
trabalhadores levarão para finalizar essa 
reforma, levando em conta a diminuição de 
funcionários? 
 
a)  10.   d)  25. 
b)  15.   e)  30. 
c)  20. 
 
08)  Em um colégio estadual há 120 
funcionários, incluindo os três turnos. 
Desses, trinta possuem alguma 
especialização em seu currículo. Qual a 
probabilidade de, escolhendo ao acaso, 
sortear um funcionário que não possua 
nenhuma especialização em seu 
currículo? 
 
a)  75%. 
b)  60%. 
c)  30%. 
d) 25%. 
e)  15%. 
 
09)  Joana tem 20 𝒏 irmãos, sendo que 
𝟑

𝟒
𝒏 representa a quantidade de irmão 

homens. Dentre o total de irmãos de Joana, 
qual a porcentagem de mulheres? 
 
a)  4%. 
b)  15%. 
c)  25%. 
d)  34%. 
e)  70%. 
 
10)  Seja 𝒂, 𝒃 e 𝒄 três números naturais 
consecutivos, onde 𝒂 < 𝒃 < 𝒄. Sabendo 
que 𝒂 + 𝒃 + 𝒄 = 𝟑𝟗, qual o valor da 
expressão (𝒃𝒄 − 𝒂)? 
 
a)  320. 
b)  270. 
c)  182. 
d)  170. 
e)  26. 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
11)  A colonização e o loteamento rural 
e urbano do Município de Pérola foram 
realizados pelo(a):  
 
a)  Companhia Colonizadora Byington. 
b)  Companhia Colonizadora Enio Pepino. 
c)  Companhia Colonizadora Peabiru. 
d)  Companhia Colonizadora Pérola. 
e)  Companhia Colonizadora Estácio. 
 
12)  Um relatório da consultoria PwC 
estima que o metaverso e suas diferentes 
aplicações deverão gerar uma receita 
anual de US$ 800 bilhões até 2030, com 
uma taxa de crescimento anual composta 
de 40%. Segundo a consultoria, os setores 
de telecomunicações, serviços financeiros 
e varejo e consumo deverão ser os 
maiores utilizadores do metaverso. (Fonte: 
Exame, 4 de janeiro de 2024).  
 
Metaverso consiste em: 
 
a)  Uma rede virtual com a finalidade 
única de aperfeiçoar os serviços de 
comunicação. 
b)  Um sistema operacional específico 
para gerenciar transações econômicas. 
c)  Um universo virtual que busca 
reproduzir a realidade usando tecnologias 
como realidade virtual, realidade aumentada e 
internet. 
d)  Um aplicativo para investimento 
financeiro. 
e)  Uma tecnologia exclusiva capaz de 
criar sentimentos e emoções humanas. 
 
13)  Um dos temas de maior 
preocupação nas discussões sobre 
Inteligência Artificial (IA) são os impactos 
que a tecnologia pode ter nas atividades 
profissionais. Pesquisas apontam para 
previsões e tendências diversas, desde as 
que indicam riscos de substituições de 
muitos postos de trabalho a outras que 
defendem um efeito positivo com a criação 
de novas ocupações.  
 
Assim sendo, 
 
Em meio às divergências, ganha força o 
consenso de que se para o bem ou para o 
mal, a IA mudará parte das profissões 
como as conhecemos e demandará a 
requalificação dos trabalhadores. 
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a)  As duas assertivas são falsas. 
b)  A primeira assertiva é verdadeira, mas 
a segunda é falsa. 
c)  A primeira assertiva é falsa, mas a 
segunda é verdadeira. 
d)  As duas assertivas são verdadeiras e 
a segunda complementa a primeira. 
e)  As duas assertivas são verdadeiras, 
mas apresentam temáticas diferentes. 
 
14)  A formação de um ciclone 
extratropical em Santa Catarina provocou 
chuvas na região. Segundo o Instituto 
Nacional de Meteorologia (Inmet), quase 
toda a parte oeste do Brasil foi tomada por 
chuvas, com alertas de "Perigo Potencial" 
de tempestades para o Norte, Centro-
Oeste, Sudeste e Sul do país. (Fonte: O 
Globo, 23 de novembro de 2023). 
 
Por ciclone entende-se: 
 
a)  Fenômenos provocados pela ação 
antrópica. 
b)  Tempestades tropicais formadas em 
centros de baixa pressão. 
c)  Aquecimento anormal das águas do 
oceano Pacífico. 
d)  Fenômeno natural de resfriamento do 
oceano Atlântico. 
e)  Massa de ar frio que determina os 
tipos de clima. 
 
15)  O atual Ministro da Fazenda do 
Governo Lula é: 
 
a)  José de Alencar. 
b)  Simone Tebet. 
c)  Fernando Haddad. 
d)  Geraldo Alckmin. 
e)  Gilberto Gil. 
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
16)   Ainda sobre as modalidades 
licitatórias, é correto afirmar que: 
 
a)    Para a contratação de bens imóveis 
decorrentes de dação em pagamento, 
descabe a dispensa de licitação. 
b)    Nas concessões de serviços públicos, 
não é permitido o uso do diálogo competitivo 
como modalidade licitatória. 
c)    No caso das licitações internacionais é 
possível usar a modalidade concorrência para 
contratação, porém, conforme o objeto 
licitado, é possível se valer das demais 
modalidades. 

d)    A tomada de preços foi mantida para a 
atual Lei de Licitações. 
e)    É permitido o uso do pregão para a 
contratação de serviços especializados de 
natureza predominantemente intelectual. 
 
17)   Sobre o que dispõe o procedimento 
geral de licitação na Lei 14.133/2021, 
assinale a opção correta. 
 
a)    A audiência pública é uma 
obrigatoriedade na fase preparatória da nova 
Lei de Licitações. 
b)    É vedado o orçamento sigiloso, com 
publicidade diferida. 
c)    A previsão dos índices de 
reajustamento do preço no edital de licitação 
é uma mera faculdade. 
d)    Na fase de divulgação do edital, caso 
seja constatada ilegalidade, o parecer jurídico 
deve apresentar posicionamento conclusivo 
quanto à impossibilidade de continuidade da 
contratação pelo poder público. 
e)    O edital poderá, de forma facultativa, 
ser divulgado na íntegra em sítio eletrônico do 
ente federativo do órgão ou entidade 
responsável pela licitação. 
 
18)   Ainda sobre o procedimento geral 
da Lei de Licitações, mais precisamente 
sobre a fase de apresentação das 
propostas, assinale a opção INCORRETA. 
 
a)    Como requisito de pré-habilitação, é 
possível exigir, na apresentação da proposta, 
a comprovação do recolhimento de quantia a 
título de garantia, que não poderá ser superior 
a 1% (um por cento) do valor estimado para a 
contratação. 
b)    Os prazos mínimos para a 
apresentação de proposta que deverão ser 
observados e terão como parâmetro o objeto 
contratual, o critério de julgamento adotado ou 
o regime de execução. 
c)    É proibida a utilização do modo de 
disputa aberto quando adotado o critério de 
julgamento de técnica e preço.  
d)    Nas hipóteses em que forem adotados 
como critérios de julgamento o “maior 
desconto”, é permitida a utilização do modo de 
disputa aberto. 
e)    Considera-se aberta a proposta em 
que os licitantes apresentarão suas propostas 
por meio de lances públicos e sucessivos, 
crescentes ou decrescentes. 
 
19)   Leia as opções abaixo: 
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I - Nas licitações que adotarem o critério de 
maior retorno econômico os licitantes 
devem, como um dos critérios, apresentar 
as obras, os serviços ou os bens, com 
prazos para realização ou fornecimento. 
II - O primeiro critério de desempate para 
as propostas empatadas entre licitantes é 
o desenvolvimento pelo licitante de 
programa de integridade, conforme 
orientações dos órgãos de controle. 
III - Definido o resultado do julgamento, é 
vedado à Administração Pública negociar 
condições mais vantajosas com o primeiro 
colocado e demais licitantes. 
IV - As regras previstas para desempate 
não prejudicam o tratamento diferenciado 
para Microempresas e Empresas de 
Pequeno Porte. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a)    I e II, apenas. 
b)    II e IV, apenas. 
c)    III, apenas. 
d)    I e IV, apenas. 
e)    II e III, apenas. 
 
20)   Sabe-se que a base de todo o 
sistema de responsabilidade civil baseia-
se no tríade nexo-dano-conduta. 
Considerando tal ponto, assinale a opção 
correta. 
 
a)    O dano necessita ser proveniente de 
uma agressão ao patrimônio. 
b)    Os lucros cessantes e os danos 
emergentes não podem ser pré-estimados. 
c)    O ato pode ter somente um autor como 
responsável. 
d)    No Brasil se reconhece apenas o 
sistema de responsabilidade objetiva. 
e)    O incapaz também responde pelos 
seus atos, mas de forma subsidiária. 
 
21)   Ainda sobre a responsabilidade 
civil, acerca da sua formação e estrutura, é 
correto afirmar que: 
 
a)    Não se aplica ao direito civil brasileiro 
a teoria da causalidade alternativa. 
b)    O condomínio edilício, por ausência de 
personalidade jurídica, não tem legitimidade 
para pleitear dano moral. 
c)    Aqueles que gratuitamente houverem 
participado nos produtos do crime não 
respondem pelo dano. 
d)    É vedado no direito civil brasileiro a 
restituição do prejuízo in natura. 

e)    O impedimento à lançamento de 
biografia ou a apreensão de obras não implica 
em censura, logo, não incorre em ato ilícito e 
não gera responsabilidade civil. 
 
22)   Acerca da posse, assinale a opção 
correta. 
 
a)    Possuidor é aquele que conserva a 
posse em nome alheio, subordinando-se às 
suas ordens e instruções. 
b)    Ao detentor é permitido invocar, em 
nome próprio, proteção possessória. 
c)    A aquisição da posse pode ser 
classificada como originária ou derivada. 
d)    O exercício da posse não pode ser 
deferido a mais de uma pessoa de modo 
concomitante. 
e)    A aquisição da posse originária não 
pode se dar pelo exercício de direito. 
 
23) Ainda sobre a posse, mais 
precisamente os seus efeitos, é 
INCORRETO afirmar que: 
 
a)    Nas ações possessórias se discute 
também a propriedade. 
b)    Caracterizado o esbulho, a Ação de 
Reintegração de Posse é a via adequada para 
que o possuidor seja reintegrado de sua 
posse. 
c)    O esbulho se configura quando o 
possuidor for completamente destituído da 
coisa. 
d)    Na Ação de Reintegração de Posse, é 
permitido ao autor que cumule pedido de 
reintegração de posse com pedido de 
indenização por perdas e danos. 
e)    No caso da propositura do interdito 
proibitório, uma das exigências como 
requisitos é a ameaça do réu em promover a 
turbação ou o esbulho. 
 
24)   Leia as opções abaixo: 
 
I - A sucessão do Presidente da República 
acontece quando há impedimento 
temporário, podendo ser voluntário ou 
involuntário. 
II - A competência para convocar e presidir 
o conselho da República faz parte da 
chefia de Governo. 
III - O decreto, meio de manifestação do 
Chefe do Poder Executivo, é delegável. 
IV - Cabe à Câmara dos Deputados 
autorizar, por dois terços de seus 
membros, a instauração do processo de 
impeachment. 
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Estão corretas as afirmativas: 
 
a)    II e III, apenas. 
b)    III e IV, apenas. 
c)    I e II, apenas. 
d)    II e IV, apenas. 
e)    I, apenas. 
 
25)   O sistema de governo identifica a 
forma de distribuir e articular poderes 
políticos do Estado, em especial, o 
Executivo e o Legislativo. Acerca do Poder 
Executivo, é correto afirmar que: 
 
a)    No exercício do mandato, o Presidente 
da República pode ser responsabilizado por 
crimes no exercício das suas funções bem 
como por atos estranhos ao exercício de suas 
funções. 
b)    O Presidente da República está sujeito 
a prisão cautelar. 
c)    Qualquer cidadão possui legitimidade 
para denunciar o Governador, por crime de 
responsabilidade. 
d)    Compete apenas aos Tribunais julgar 
os Prefeitos nos crimes de responsabilidade. 
e)    Nas infrações penais comuns, a 
competência para julgar e processar o 
Presidente da República é do Senado 
Federal. 
 
26)   O Poder Judiciário, assim como o 
Poder Legislativo e o Poder Executivo, 
possui autonomia administrativa e 
financeira. Considerando o que dispõe a 
Constituição Republicana sobre o assunto, 
bem como acerca das garantias 
funcionais, assinale a alternativa correta. 
 
a)    Por não apresentar o mesmo conteúdo 
e finalidade, o Poder Judiciário será dividido 
em estadual e federal. 
b)    A vitaliciedade de um juiz não é 
impedimento para a perda involuntária do 
cargo. 
c)    A inamovibilidade impede que o 
magistrado seja removido contra sua vontade, 
exceto se houver interesse público. 
d)    É permitido ao magistrado que exerça 
outro cargo ou função. 
e)    Aos magistrados é permitida a 
dedicação à atividade político-partidária. 
 
27)   Ainda sobre o Poder Judiciário, é 
correto afirmar que:  
 

a)    É permitida a expedição de precatórios 
complementares ou suplementares de valor 
pago. 
b)    É facultado ao credor, em 
conformidade com lei da entidade federativa 
devedora, a entrega de precatórios para 
comprar imóvel público. 
c)    O CNJ (Conselho Nacional de Justiça) 
dispõe de atribuições institucionais para 
exercer o papel fiscalizador da atividade 
jurisdicional de magistrados e tribunais. 
d)    O Superior Tribunal de Justiça não 
pode exercer o controle incidental de 
constitucionalidade. 
e)    Será cabível apenas Recurso Especial 
para os casos em que o tribunal de origem não 
acolher a alegação de inconstitucionalidade 
de lei estadual ou municipal. 
 
28)   Acerca da Ação Rescisória e do 
IRDR (Incidente de Resolução de 
Demandas Repetitivas), é correto afirmar 
que: 
 
a)    É vedado na Ação Rescisória emendar 
a inicial. 
b)    O terceiro juridicamente interessado 
não possui legitimidade para propor Ação 
Rescisória. 
c)    Serão exigidas custas processuais no 
incidente de resolução de demandas 
repetitivas. 
d)    O incidente será julgado no prazo de 1 
(um) ano e terá preferência sobre os demais 
feitos, inclusive nos casos que envolvam réu 
preso e os pedidos de habeas corpus. 
e)    O autor da Ação Rescisória deverá 
depositar cinco por cento sobre o valor da 
causa, que se converterá em multa caso a 
ação seja, por unanimidade de votos, 
declarada inadmissível ou improcedente.  
 
29)   Veja as opções abaixo: 
 
I - Nos Embargos de Divergência poderão 
ser confrontadas teses jurídicas contidas 
em julgamentos de recursos e de ações de 
competência originária. 
II - É vedado opor embargos de divergência 
quando o acórdão paradigma for da 
mesma turma que proferiu a decisão 
embargada. 
III - A interposição de embargos de 
divergência no Superior Tribunal de 
Justiça não interrompe o prazo para 
interposição de recurso extraordinário. 
IV - A divergência que autoriza a 
interposição de embargos de divergência 
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pode verificar-se na aplicação do direito 
material ou do direito processual. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a)    I e IV, apenas. 
b)    II e IV, apenas. 
c)    II e III, apenas. 
d)    III e IV, apenas. 
e)    I, apenas. 
  
30)   É sabido que a Lei n.14.133/2021 
(Nova Lei de Licitações) trouxe várias 
novidades, entre elas, nas modalidades de 
contratação. Considerando isto, assinale a 
opção correta. 
 
a)    O fracionamento poderá ser utilizado 
para fins de contratação direta. 
b)    Quanto à licitação de serviços, não é 
necessária a avaliação sobre a 
responsabilidade técnica. 
c)    Na contratação para aquisição de 
bens, o prazo mínimo para a apresentação de 
propostas ou de lances é de 10 (dez) dias 
úteis. 
d)    A Nova Lei de Licitações prevê 
também como critério para definição de 
modalidades o valor do contrato. 
e)    O administrador deverá sempre se 
atentar aos prazos “mínimos” para a 
apresentação de propostas ou de lances 
estabelecidos em lei, não podendo, a seu 
critério fixar um prazo maior. 
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FOLHA RASCUNHO DA PROVA ESCRITA DISCURSIVA 

 
 

Leia com atenção as informações abaixo: 
 
 1. A prova escrita discursiva de caráter eliminatório, será composta de 5 (cinco) questões 
dissertativas, cujo tema para elaboração das questões, será extraído do conteúdo específico do 
cargo de Procurador Jurídico, (anexo I – conteúdo programático), do Edital. 
 
 2. A prova escrita discursiva será aplicada juntamente com a prova escrita objetiva e 
somente será avaliada dos candidatos habilitados na prova objetiva, na forma do subitem 13.3, 
do Edital.  
  
 3. Os critérios gerais a serem utilizados para avaliação das questões da prova discursiva 
são os constantes do Anexo III do presente Edital e os seguintes:  
 a) fidelidade ao que propõe a questão, o que requer também domínio de leitura dos textos 
usados nos enunciados;  
 b) organização global e coerência do texto;  
 c) uso adequado de recursos coesivos;  
 d) domínio da língua culta contemporânea: normas de concordância, regência, colocação, 
além de uso de vocabulário adequado; 
 e) domínio de estruturas sintáticas próprias da escrita, bem como dos sinais de pontuação, 
tendo em vista um máximo de clareza e precisão;  
 f) legibilidade do texto e respeito às normas ortográficas em vigor.  
  
 4. Em cada questão discursiva da prova os candidatos deverão produzir um texto 
dissertativo de no mínimo 5 (cinco) e no máximo 15 (quinze) linhas, no qual deverá abordar o 
tema proposto de cada questão.  
 
 5. Durante a realização da prova discursiva não será permitida nenhuma espécie de 
consulta ou comunicação entre os candidatos, nem a utilização de livros, códigos, manuais, 
impressos ou quaisquer anotações.  
  
 6. A folha para rascunho é de preenchimento facultativo. Em hipótese alguma o rascunho 
elaborado pelo candidato será considerado na correção das questões pela banca examinadora.  
 
 7. Não será corrigido questões que apresentar número de linhas inferior ou maior que o 
estabelecido neste edital. 
 
 8. Será considerado aprovado na prova escrita discursiva os candidatos que obtiverem 
nota igual ou superior a 10 (dez) pontos.  
 
 9. Os candidatos não aprovados na prova escrita discursiva serão eliminados do concurso 
público. 
 

BOA PROVA!!! 
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QUESTÃO 01 - Tema: Dos Atos Administrativos: Requisitos. 
Considerando uma situação hipotética onde a administração pública emitiu um ato 
administrativo para desapropriar um terreno, mas o ato foi posteriormente anulado 
judicialmente devido à falta de um dos seus requisitos essenciais, discorra sobre os cinco 
requisitos básicos para a validade de um ato administrativo, explicando a importância de 
cada um e as consequências jurídicas da ausência ou vício em algum desses requisitos. 

 
 
 
 
5. 
 
 
 
 
10. 
 
 
 
 
15. 

 
 

QUESTÃO 02 - Tema: Constituição Federal: Mandado de Segurança. 
Imagine um cenário em que um servidor público é indevidamente demitido por uma 
autoridade sem a devida motivação legal. Neste contexto, explique o papel do mandado de 
segurança, conforme previsto na Constituição Federal, destacando sua importância como 
mecanismo de proteção de direitos líquidos e certos. 

 
 
 
 
5. 
 
 
 
 
10. 
 
 
 
 
15. 

 
  



10 | P á g i n a  
 

QUESTÃO 03 - Tema: Constituição Federal: Ação Popular. 
Considere um caso em que um grupo de cidadãos descobre que um prefeito municipal 
autorizou a construção de uma obra pública com sobrepreço significativo em determinado 
município. Utilize esse cenário para descrever a ação popular, conforme estabelecido na 
Constituição Federal, enfatizando sua finalidade, legitimidade ativa e os efeitos de uma 
decisão judicial favorável. 

 
 
 
 
5. 
 
 
 
 
10. 
 
 
 
 
15. 

 
 

QUESTÃO 04 - Tema: Código Tributário Nacional: Suspensão, Exclusão e Extinção do 
Crédito Tributário. 

Considerando um contexto onde uma grande empresa contesta a legalidade de uma 
cobrança tributária, argumentando que houve erro na constituição do crédito tributário, 
explique as modalidades de suspensão, exclusão e extinção do crédito tributário previstas 
no Código Tributário Nacional, detalhando os efeitos práticos de cada uma dessas 
modalidades. 

 
 
 
 
5. 
 
 
 
 
10. 
 
 
 
 
15. 

 
  



11 | P á g i n a  
 

QUESTÃO 05 - Tema: Direito Civil: Dos Bens. 
Em um processo de divórcio complexo, surge uma disputa sobre a classificação e partilha 
de diversos bens do casal, incluindo obras de arte, imóveis e investimentos financeiros. Com 
base neste cenário, discuta a classificação dos bens segundo o Código Civil Brasileiro, 
abordando a distinção entre bens móveis e imóveis, fungíveis e infungíveis, e bens de 
consumo e bens duráveis. 

 
 
 
 
5. 
 
 
 
 
10. 
 
 
 
 
15. 

 


